

RĂSPUNDEREA PENTRU RECOLTĂ, răspundere pentru pâinea țării!



LA PANOU DE ONOARE: Cei mai buni dintre cei buni

„PENTRU ORICE AGRONOM, EXAMENUL-EXAMENELOR IL CONSTITUIE PORUMBUL” — susține Inginerul Gheorghe Nițu, directorul I.A.S. Mihăilești (în fotografia din dreapta alături de mecanizatorul Nicolae Filu). Iar acum, la

ora bilanțului, el afirmă cu mândrie că toți mecanizatorii și specialiștii care formează acest minunat colectiv au trecut cu foarte bine și proba „cintorului”: producția medie de porumb, obținută pe cele aproape 1 000 hectare, depășește 20 000 kg stivuleți. Inginerul Dorel Ber-

ceanu, șeful fermei nr. 5 (fotografia din mijloc), mecanizatorul Marin Brăniță, Aurel Tudor și Nicolae Argeșanu (fotografia din stânga) sînt numai câțiva dintre acei care au ridicat rodnicia pământului de aici la cote neabătute pînă mol ieri.

Toamna se numără... știuleții!

IATĂ CĂ SE POATE: ÎN NUMAI DOI ANI, LA I.A.S. MIHĂILEȘTI — GIURGIU, PRODUCȚIA DE PORUMB A SPORIT DE LA 5 000 LA PESTE 20 000 KG LA HECTAR

La I.A.S. Mihăilești, unul dintre veterani ai unității — mecanicul Alexandru Tudor — exclamă ieri în fața unui lan de porumb: „De peste 25 de ani de cînd sînt în această unitate nu am crezut că pămîntul asta poate să nască atît porumb, atîta bogăție! Primiți lanul asta, și cu el sînt toate celelalte lanuri, de pe cele 1 000 hectare cu porumb ale unității noastre. Nu cred că exagerez dacă spun că producem în anul acesta atît porumb cît pînă nu de mult într-un cincinal întreg”.

Într-adevăr, la I.A.S. Mihăilești, în ultimii doi ani, s-a produs o schimbare radicală nu numai în ceea ce privește nivelul recoltei la hectar, ci mai ales în mentalitatea oamenilor, în atitudinea și răspunderea pe care le manifestă specialiștii și mecanizatorii de aici față de cerințele promovării unei agriculturi intensive, moderne, eficiente. Iată-i în fotografia alăturată pe câțiva dintre cei care și-au pus semnătura asupra acestui succes neabătut de ei cu puțin timp în urmă, succes despre care am aflat — tot de la ei — că este doar o buză de porumb pentru a demonstra, în viitor, adeveratul potențial productiv al acestui pămînt cu fertilitate naturală nu prea ridicată.

Cum explicați rezultatele obținute în acest an — îl întrebăm pe inginerul Gheorghe Nițu, directorul unității.

— Într-adevăr, realizăm în această toamnă o producție de porumb bună, mai ales dacă luăm seama de condițiile pedoclimatice și de faptul că producția medie de peste 20 000 kg stivuleți la hectar pe întreaga suprafață se obține în condițiile în care cea mai mare parte a terenului nu este amenajată pentru irigații. Ceea

ce am făcut noi poate să facă orice altă unitate, fie ea cooperatistă sau de stat, din oricare parte a țării. Nu voi aminti nimic despre importanța respectării cu strictețe a asolamentelor, pentru că cine nu înțelege această cerință elementară nu trebuie să lucreze în agricultură — după cum nu o să mă opresc nici asupra importanței aplicării lucrărilor de întreținere, pentru că la fel de limpede se știe că acolo unde crește buruiana se înjumătățește producția. Numai de curiozitate priviți cum arată lanurile noastre acum, la sfîrșitul perioadei de vegetație, citiți și ele de curate, semn al bunei întrețineri.

Totuși, respectarea cu rigurozitate a tehnologiilor este decisivă atunci cînd, în timp scurt, îți propui să realizezi niveluri atât de ridicate. — Este decisivă, dar nu cu ea vreau să încep. Pentru noi, decisivă a fost atitudinea oamenilor. Recolta mari la nivelul cerințelor noi revoluții agrare, așa cum ne cere secretarul general al partidului, nu poți obține astăzi

seful de fermă are cunoștințe excelente, de nota 10 să spunem, dar mecanizatorul are o pregătire mediocre. Cu un inginer de nota 10 și un mecanizator de nota 5, producția va fi de nota 5, pentru că ultimul este cel care decide calitatea muncii. Însă cu un inginer de nota 10 și un mecanizator tot de nota 10, în mod sigur producția

terale și chimice, hibrid cu potențial biologic deosebit și, bineînțeles, apă. Pentru că este neeconomic să faci investiții pentru o producție superintensivă în condițiile în care nu ai apă. Dacă reușești să asiguri factorii materiali, restul depinde de priceperea și spiritul de inițiativă al agronomului. El este cel care să utilizeze factorii de producție, adică să asigure o asemenea corelare a acestora încît în condițiile date să se obțină o producție maximă cu cheltuieli minime. Dar pentru ca agronomul să poată face acest lucru este absolut necesar ca înaintea de toate să fie foarte bine informat. Adică să aibă o imagine exactă asupra potențialului real și caracteristicilor esențiale ale fiecărui sol sau hibrid, asupra fiecărui factor de producție.

— La I.A.S. Mihăilești, hărnicul colectiv de mecanizatori și specialiști, prin tot ce fac, demonstrează că acolo unde pasiunea și hărnicia dau mîna cu priceperea, agricultura poate atinge, încă de pe acum, cotele înaltei exigențe ale noi revoluții agrare. Să nu uităm că producția de peste 20 000 kg porumb stivuleți la hectar, obținută pe teren de categoria a II-a, înseamnă de circa cinci ori mai mult decît producția înregistrată anul trecut în ultima perioadă la I.A.S. Mihăilești.

Floarea CEAUȘESCU
Foto: E. Dichiseanu

Secvențe „în alb și negru” de pe ogoarele buzoiene

Replica fermă a oamenilor. În agricultură ori apar situații neprevăzute. Cu o asemenea situație s-au confruntat și țărănii de la C.A.P. Puiesti. Tocmai în această perioadă, cînd totul parea să se desfășoare cu bine, asupra lanurilor de porumb ale cooperativei s-a abătut o puternică vijelie care a frînt de la mijloc multe tulpini. A culege mecanizat în aceste condiții însemna să-ți asumi riscul unor pierderi importante de recoltă. Oamenii au hotărît deci să strîngă întreaga producție numai manual. Au fost redistribuite forțele, întărite formațiile de lucru. Munca se desfășura disciplinată, risipa era înălturată, transportul producției se făcea operativ. Motive de multumire? Nu. Ritmul culegerii manuale nu putea concura cu mijloacele mecanizate. Oamenii nu se mai găsseau, fiind antrenată întreaga suferă a țării. Comunistii au chibzuit. Print-o rapidă acțiune de convingere, cooperatorii au înțeles acest imperativ al momentului. Ei au hotărît să înceapă ziua de lucru la ora 6 și o încheie la ora 20. Dacă ar fi să se facă un panou al fruntașilor, dar nu este timp pentru așa ceva, neapăsă, pe el ar fi înscrise numele

cooperatorilor Vaslache Ibrim, Ionel Negoiță, Dăniță Ibrim și Maria Roman.

Situațiile neprevăzute pun în evidență capacitatea lucrătorilor ogoarelor de a învinge greutățile vieții, în fața lor de caracter, gradul de răspundere. Ceea ce cooperatorii din Puiesti dovedesc în aceste zile.

Șoseaua care desparte două mentalități. Șoseaua Buzău — Rimnicu Sărat desparte C.A.P. Racoviței de C.A.P. Grebănu. De o parte și de alta a soselei se lucrea în pregătirea terenului și se însemnau primele hectare cu orz. Pe tarlatul cooperativilor din Grebănu se lucrea cu răspundere, în prezenta specialiștilor. Vizavi însă, mecanizatorii de la Racoviței începuseră semănatul orzului fără să administreze îngrășămintele chimice și pe un teren pregătit necorespunzător. Nu se afla cu ei nici un specialist al cooperativei. Inginerul Sandu Lambru, directorul general al direcției agricole județene, care ne însoțea, a dispus imediat scoaterii semănatului din brazdă și efectuarea unei noi discuții și nivelări a terenului.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI SEMNALE CRITICE din campania de pregătire a producției viitoare

Din datele puse la dispoziție de Ministerul Agriculturii rezultă că lucrările de pregătire sînt inițiate într-un număr de județe, care mai au de executat arături pe următoarele suprafețe:

Dolj	68 000 hectare
Botoșani	46 000 hectare
Teleorman	41 000 hectare
Arad	31 000 hectare
Satu Mare	28 000 hectare
Mehedinți	26 000 hectare
Suceava	23 000 hectare
Sibiu	23 000 hectare

În legătură cu cauzele acestor rămîniți în urmă și măsurile ce se impun pentru recuperarea restanțelor așteptăm răspunsuri din partea organelor agricole județene vizate.

Reamintim: perioada optimă de însămînțare se încheie la

10 OCTOMBRIE

URMAȚI-LE EXEMPLUL!

PREZENȚI ÎN UNITĂȚI AGRICOLE, CORESPONDENȚII ȘI REPORTERII „SCINTEII” AU RELATAT IERI DESPRE CÎTEVA EXEMPLE ȘI INIȚIATIVE DE BUNĂ ORGANIZARE A MUNCII, DE DĂRUIRE ȘI ABNEGAȚIE LA STRÎNSUL RECOLTEI

ȘI REPEDE, ȘI BINE, DAR ȘI RECOLTE MARI. Zile de vîrf ale campaniei de toamnă pe ogoarele județului Bihor. Pînă sîmbătă seara, porumbul pentru consum a fost strîns de pe 87 la sută din suprafața cultivată. Se culege recolta de pe ultimele parcele în consiliile agroindustriale Simintin, Clujmeșu, Mădăras, Valea lui Mihai și Săcueni. Sînt, de altminteri, numeroase unități — Sintandrei, Simintin, Onadea, Arpășel, Asociația economică intercooperatistă Nojorid, Suplacu de Barcău, Otomani etc — care au încheiat această importantă lucrare.

Prezenți sîmbătă pe ogoarele cooperativei agricole din cadrul consiliului agroindustrial Valea lui Mihai, am putut să ne dăm seama de modul chibzuit în care a fost organizată munca în cadrul fermei. Lucru deosebit de important, avînd în vedere că majoritatea cooperativei agricole din zonă realizează în medie un vagon de stivuleți la hectar. Cei de la Otomani, de pildă, au obținut 13 467 kg stivuleți la hectar, depășind în același timp cu aproape 100 tone porumb și livrările la fondul de stat. La C.A.P. Sălacea, unde se estimează o producție de cel puțin 14 000 kg stivuleți la hectar, cantitățile livrate la fondul de stat depășesc de aproape trei ori nivelul stabilit. Luni se încheie culesul și la Budușlău, Curtușeni, Simlan, Galopetru, Tarcea, iar în cel mult două-trei zile unitățile de aici își vor achita sarcinile ce le revin la fondul de stat.

În trecut județul, eforturile ce se desfășoară, în aceste zile, în vederea strîngerii întregii recolte sînt însoțite de acțiuni de angajare, pentru a se transporta și depozita rapid tot porumbul ce se mai află în cîmp. Comandamentul județean a luat măsuri energice, concentrînd chiar în cursul zilei de azi un număr sporit de mijloace de transport și stăruind mai ales pentru folosirea lor la capacitate. (Ioan Laza).

„PRODUCTIILE — PE MĂSURA HĂRNICIEI COOPERATORILOR”. La Gîrla Mare, județul Mehedinți, cooperatorii au și uitat ce înseamnă să lucrezi „zi-lumină”, potrivit unui termen consacrat în agricultură. Zi-lumină e puțin. Zi-lumină să lucreze cine nu se grăbește. El se grăbește.

— De ce? — Astăzi încheiem recoltatul porumbului de pe cele 541 de hectare — vin lămuririle tovarășului Nicolae Pantelimon, președintele cooperativei agricole de producție. Ne-au mai rămas de transportat ultimele 60 de tone. Rămîne aici, dacă va fi nevoie, toată noaptea. Mîine în zorii, cîmpul va fi „curat”. — Toată suflarea satelor e în cîmp — îl însoțesc primarul comunei, tovarășul Stelian Voicu. După cum vedeți, recoltăm manual și pot să vă spun că nu am consumat nici măcar un litru de motorină pentru recoltarea porumbului. Toată cantitatea de porumb a trecut prin mîinile harnicilor cooperativilor noștri și, zi de zi, de cînd am început culesul, n-am lăsat în cîmp, peste noapte, nici măcar un kilogram de porumb. — Și cum a rodit pămîntul? — Ca niciodată. Am recoltat și 14 000 kg și 12 000 kg stivuleți la hectar. Cea mai mică producție — 6 500 kg stivuleți la hectar — a fost pe o solă parțial compromisă de ploile abundente și rapide din vară. Dar, pe ansamblu, rezultatele sînt după înima acestor oameni pe care-i vedeți.

După înima și hărnicia lor, mai putem adăuga. (Anica Florescu).

RECORDURI LA LUMINA FARURILOR. Nu departe de Sărmășag, pe lunca văii Crasnei, întinericul este brăzdat de fururi aprinse. Sînt șapte tractoare la arat, în schimb de noapte. Secvență obișnuită în această toamnă pe tot cuprinsul județului SĂLAJ. Se ară și se pregătește terenul mai ales noaptea, ziua mijloacele mecanice fiind concentrate și la alte activități. La C.A.P. Sărmășag s-au obținut și în acest an producții de grâu superioare mediei pe județ. Motiv pentru care

a fost organizat aici, la începutul campaniei de însămînțări, un schimb de experiență pe județ, cu participarea specialiștilor și a cadrelor cu muncă de răspundere din cadrul mecanizării. Un foarte util schimb de opinii — pe baza unor demonstrații practice — privind efectuarea unor arături de calitate, pregătirea pămîntului germinativ, fertilizarea, semănatul propriu-zis, asigurarea densității. Acum, printre mecanizatorii aflați noaptea în cîmp, la arat, se află și Kocis Francisck, cel care a făcut demonstrații cu plugul reversibil la schimbul de experiență de care vorbeam. „Arătura este alfabeta recoltei — spune el — de aceea trebuie făcută la timp și bine”. Așa cum o face și acum, „pe viu”, împreună cu ceilalți mecanizatori, înregistrînd adeverate recorduri nu numai la lucrările făcute la lumina zilei, ci și la cele de noapte, la arat sau pregătirea terenului. (Eugen Telega).

DE DOUĂ ORI MAI MULTE FURAJE.

„În zootehnie, foarte multe depind de calitatea furajelor — ne spune inginerul Aurel Clotea, directorul complexului zootehnic din Mîreșu Mare, județul Maramureș. În afară de faptul că am folosit din plin, în această toamnă secetoasă, toate resursele care pot echilibra balanța furajelor — am introdus instalatii de mecanizare, realizate după o concepție proprie, pentru prepararea furajelor. Intre acestea, sa amintit linia de tratare a sfeclei furajere, alimentatorului morii de măcinat ciocălii, banda transportoare și buncarul pentru amestec, o instalație de melasare. Toate acestea înlocuiesc efortul fizic al oamenilor și eporesc gradul de asimilare a furajelor. Concret, am creat o linie tehnologică unică de preparare a furajelor grosiere destinate efectivilor de bovine”. De la același interlocutor am aflat că specialiștii de aici se preocupă acum de perfecționarea acestor instalații, pentru că în viitor alții finul, „cît și palele să fie măruntite și să se realizeze astfel un furaj unic din toate amestecurile. De asemenea, se gîndesc și la amenajarea unui sistem de transport pe conductă, prin cădere, a dejectiilor de la ferma de bovine, în vederea utilizării lor pe suprafețele destinate furajelor. Se estimează că, în acest fel, se poate dubla producția de furaje pe unitatea de suprafață, adică să se ajungă pînă la 7 000 unități nutritive la hectar. Oricum, în condițiile terenurilor mai puțin fertile de aici, nu e tocmai puțin. (Gheorghe Susa).

UN AJUTOR PROMPT ȘI EFICIENT.

Campania de toamnă nu mai este de mulți ani doar a lucrătorilor din agricultură, volumul mare de muncă solicitînd și ajutorul celor care își desfășoară activitatea și trăiesc în localitățile urbane din Cîmpia Bărganului Ialomițean. De modul în care orășenii răspund chemării de a sprijini concret stringerea granicilor și fără pierderi a întregii recolte ne-am convins în cîmp, acolo unde muncuiau cu spor la recoltarea și încărcarea în mijloacele de transport sau la eliberarea resturilor vegetale de pe suprafețele ce urmează a fi însămînțate. Municipiul Sibozia este un exemplu în acest sens. Locuitorii de aici au participat într-un număr impresionant la munca cîmpului, reușind să strîngă producția de porumb de pe mai bine de 500 hectare. Demn de remarcat este faptul că orășenii, pe lângă că au recoltat manual porumbul, au executat cu mijloace proprii transportul producției la bazele de recepție, după care au trecut la eliberarea suprafețelor de cocen, făcînd, cum s-ar spune, treabă gospodărească, așa cum au învățat, la părinții lor. Astăzi, duminică, și-au dat înfiltrine din nou, bineînțeles pe alte sole, unde, după cum am fost informați, se vor afla într-un număr mult mai mare. Așa cum la Tîndărei cel peste 50 de oameni ai muncii au ajutat în ultimele zile la stringerea producției de sfecă de zahăr de pe cele 185 hectare cultivate de cooperativa agricolă din localitate, tot așa oamenii muncii din unitățile economice și din instituțiile orașului Urziceni și-au propus ca și în această duminică să înregistreze nu numai un record ca participare, ci și ca rezultate. Oamenii știu că de-acum cu fiecare zi înaintată în toamnă, vremea s-a răcit brusc, ceea ce va îngreuna mersul lucrărilor agricole. (Mihail Vișeu).

FRUNTAȘI LA

RECOLTAREA PORUMBULUI	INSĂMÎNȚAREA CULTURILOR DE TOAMNĂ	INSILOZAREA FURAJELOR			
Iași	99	Harghita	85	Neamț	108
Sectorul agricol		Covasna	66	Vaslui	104
Ilfov	96	Maramureș	64	Bacău	101
Suceava	96	Bistrița-Năsăud	56	Olt	99
Olt	91	Brașov	53	Covasna	85

Cifrele de mai sus reprezintă realizările, în procente, față de programul stabilit.

„Secretul” reușitei în campania agricolă: BUNA ORGANIZARE A MUNCII, DISCIPLINA ȘI RĂSPUNDEREA ÎNALȚĂ A SPECIALIȘTILOR ȘI MECANIZATORILOR, A TUTUROR LUCRĂTORILOR DIN AGRICULTURĂ

CLASAMUNCITOARE,

forța dinamizatoare a societății românești de azi

MUTAȚII SEMNIFICATIVE ÎN PROFILUL ȘI STRUCTURA CLASEI MUNCITOARE ÎN ANII SOCIALISMULUI

În prima parte a dezbaterii cu acest titlu (vezi „Știința” din 21 septembrie 1986) au fost abordate aspecte semnificative ale evoluției dinamice a structurii clasei în țara noastră, ale evoluției clasei muncitoare în primul rând, care reprezintă — prin poziția sa obiectivă în cadrul producției materiale și în viața social-politică — factorul esențial al procesului de omogenizare socială.

Continuăm prezentarea problematicii dezvoltării societății românești în stapa actuală, evidențind mutațiile care au loc în structura socio-profesională a clasei muncitoare, în nivelul ei de pregătire și calificare, în dezvoltarea conștiinței sale revoluționare. Participă conf. univ. dr. IOSIP BODA, Academia de partid pentru învățământ social-politic, cercetător științific, ION GLODEANU, Centrul de cercetări sociologice, GHEORGHE NICA, secretarul comitetului de partid, din cadrul Întreprinderii de mașini electrice București.

Consecințele economico-sociale ale creșterii gradului de pregătire profesională

ION GLODEANU: Aplicarea pe scară tot mai largă a realizării din știință și tehnică, concomitent cu diversificarea complexului economic, a determinat și determină transformări în diviziunea socială a muncii, deci și în structura profesională a clasei muncitoare. Extinderea utilizării tehnologiilor moderne, mecanizarea și automatizarea proceselor de producție impun, în permanență, creșterea nivelului de pregătire profesională, a gradului de calificare a muncitorilor. Se produc, în același timp, importante modificări în raportul dintre numărul muncitorilor recalificați sau cu o calificare inferioară și numărul muncitorilor cu înaltă calificare. Toate acestea au produs sensibile mutații calitative în structura clasei muncitoare însăși. Ca urmare a cerințelor impuse de tehnologiile moderne, ea devine o clasă ai cărei membri au un nivel de pregătire profesională ridicat, un larg orizont profesional și tehnic.

În condițiile revoluției tehnico-științifice contemporane, este introdusă pe scară largă în producție a cuceririlor științei și tehnicii, au apărut și apar continuu noi profesii muncitorești, legate de formele complexe ale automatizării de conducere a proceselor de producție, la panourile de comandă, care solicită din ce în ce mai mult un nivel superior de pregătire.

GHEORGHE NICA: Imperativul trecerii la o nouă calitate a muncii are o semnificație nemijlocie practică pentru că ea se concretizează în procesul permanent de ridicare a nivelului de pregătire profesională, tehnică, științifică și culturală. În preocupările privind valorificarea superioară, atât a materiei prime, cât și a forței de muncă, asigurarea unui nivel tehnic ridicat al producției, a unei calități superioare, nu reprezintă astăzi ctuși de puțin noțiuni abstracte, ci se materializează în activitatea oamenilor muncii din fiecare unitate economică, prezentă pentru fiecare la locul său de muncă un înalt comandament revoluționar.

Transformările calitative pe care le cunoaște astăzi clasa muncitoare sunt determinate de cerința de înaltă calitate a nivelului tehnic tot mai înalt al producător pe care le fabricăm și de a generalizării treptate, în toate sectoarele și în întreaga economie, experiența de a se situa pe un nivel superior al progresului tehnic. Noi, cei de la Întreprinderea de mașini electrice București, am format întotdeauna cadre cu o înaltă pregătire profesională, un nivel tehnic înalt, format la noi constituind, atunci când a fost nevoie, nucleul unor noi colective muncitorești în ramuri industriale de înaltă tehnicitate, care erau abordate pentru prima dată în țara noastră. În industria constructoare de avioane, la construcția și exploatarea metroului, în alte unități în care se realizează azi exigențele producției moderne la un nivel tehnic de vîrf, lucrează astăzi muncitori, maeștri și tehnicieni formați la noi la I.M.E.B. și poartă cu ei experiența tehnică și spiritul de răspundere al colectivului în care s-au format. Este o formă concretă de mobilitate profesională prin care se realizează în același timp un transfer de experiență tehnică înaltă și de tradiții muncitorești.

Principalele ale transformărilor calitative pe care le va cunoaște în această direcție, și în viitor economii și țării, în urma realizării procesului de restructurare a industriei prin creșterea prioritară a ramurilor de prelucrare avansată, realizarea unor produse de înaltă tehnicitate și calitate, cu un consum redus de energie și materii prime.

Desigur că realizarea acestor prevederi presupune ca o condiție de prim ordin fiindcărea continuă a pregătirii profesionale a clasei muncitoare la nivelul de complexitate al producției moderne. Chiar lucrind cu utilaje din cele mai moderne de înaltă tehnicitate, și cu alt material, în condițiile condițiilor, calitatea producției obținute depinde în ultimă instanță de calitatea muncii oamenilor, de nivelul lor de pregătire, de responsabilitatea și abnegația dovedite în muncă.

Este un imperativ major al etapei actuale de dezvoltare, pe care recentul Congres al oamenilor muncii l-a evidențiat în mod deosebit. Trebuie să nu uităm că în acest moment — arăta în acest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu — că dezvoltarea intensă, o nouă calitate, o nouă eficiență, o înaltă producție, o realizare în toate domeniile, cu oameni ai muncii de înaltă calificare, cu înaltă răspundere. Nici o automatizare și robotizare nu poate înlocui omul! Și în perioada următoare, și în viitor, întotdeauna omul va constitui cel mai important factor al progresului și dezvoltării economice și sociale.

Red.: În etapa actuală de dezvoltare intensă a societății noastre, de dezvoltare a revoluției socialiste, așa cum este definită ea cu riguroasă științifică în documentele partidului nostru, îndeplinirea sarcinilor mobilizatoare adoptate în acest sens de către conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, numai cu participarea responsabilă a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor. Socialismul, a subliniat în numeroase rânduri, este un proces general al societății, ca exponat al rolului istoric ce revine clasei muncitoare și al aspirațiilor de progres social ale întregului popor, se îndeplinește numai prin eforturile tuturor oamenilor muncii, în jurul său pe toți oamenii muncii, întregul popor pentru îndeplinirea liniei sale strategice, a programului de lămurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a țării spre comunism.

Red.: În etapa actuală de dezvoltare intensă a societății noastre, de dezvoltare a revoluției socialiste, așa cum este definită ea cu riguroasă științifică în documentele partidului nostru, îndeplinirea sarcinilor mobilizatoare adoptate în acest sens de către conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, numai cu participarea responsabilă a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor. Socialismul, a subliniat în numeroase rânduri, este un proces general al societății, ca exponat al rolului istoric ce revine clasei muncitoare și al aspirațiilor de progres social ale întregului popor, se îndeplinește numai prin eforturile tuturor oamenilor muncii, în jurul său pe toți oamenii muncii, întregul popor pentru îndeplinirea liniei sale strategice, a programului de lămurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a țării spre comunism.

GHEORGHE NICA: Este neîndoielnic faptul că dezvoltarea intensă a societății noastre muncitorești revoluționare, a sistemului politic socialist constă nemijlocie în continuul nou al relațiilor sociale și de producție, în posibilitatea participării reale, eficiente a tuturor oamenilor muncii — în calitate de proprietari ai întregii averi naționale și deținători ai puterii politice în stat — la dezbateri, la adoptarea și îndeplinirea tuturor hotărârilor care privesc dezvoltarea economico-socială a țării. De aceea, numai acționând consecvent pentru dezvoltarea proprietății socialiste, pentru perfecționarea conștiinței și planificării economice, pentru sporirea atribuțiilor organizatorice de conducere, se poate realiza valorificarea deplină a potențialului vast de progres economic și social pe care îl prezintă pentru noua ordine proprietății socialiste.

Cunoaștem cu toții faptul că măsurile adoptate în acest an pentru perfecționarea întregului sistem de activitate economică financiară au în vedere, așa cum releva tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al III-lea al oamenilor muncii, întărirea răspunderii conștiente de conducere a autorităților generale în gospodărirea fondurilor și mijloacelor circulante în așa fel încât în orice moment să se poată stabili — în fiecare sector, în fiecare unitate și pe ansamblul economiei naționale — ce se produce, la ce nivel tehnic și cu ce costuri de producție. Important este acum ceea ce facem în mod concret fiecare din noi pentru realizarea acestor obiective la locul nostru de muncă, pentru creș-



„ROMANIA, CEAUȘESCU, PACE” — lucrare de Constantin Costa

Sub semnul Anului Internațional al Păcii

Pledoaria artei pentru o lume fără arme și fără războaie

Conștienți de faptul că progresul economico-social al țării, întreaga dezvoltare a culturii, înfiorarea deplină a personalității umane pot deveni toc toc posibilă numai în condițiile păcii, și-au ridicat glasul alături de acela al tuturor oamenilor cinstiti din țară, în fața lumii, pentru a cere ca în condițiile păcii, și în condițiile păcii, să se constituie într-o impresionantă pleadoarie în favoarea prieten-

imente și realității politico-sociale, strins legate de necesitatea unei păci trănice și idelice, de asemenea exprimate, ale conștiinței, libertății, progresului, patriei socialiste. Lucrări de Violetă Măreanu, Ion Sălișteanu, Vasile Celmare, Sergiu Trușină, Ion Sulea Goni, Marcel Beiuș, Gh. Ionă, pentru a da doar câteva exemple, prezintă din acest punct de vedere o diver-

și colaborării. De la imaginea simbolică a Brăduț Covaltu la cunoscuta alegorie intitulată de Sabin Bălașa „Mesaj de pace” de la „Marsul tineretului pentru pace” de Gotta Niermeze la „Manifestația pentru pace” de Vladimir Setran, de la „Pace” — lucrare de grafică de Corneliu Danu — la imaginea „Copilul zilelor noastre” de Eugen Popa și de aici la variate lucrări din punct de vedere stilistic, dar care au toate în centrul atenției figura simbolică a copilului care trebuie să se dezvolte armonios în condițiile păcii (Vasile Pop Niermeze — „Soție de pace”, Florea Țuțulanu — „Clipe de pace”), artiștii au realizat lucrări revelatoare incursiuni în planul valorilor etice și deopotrivă artistice. Întrucât din punctul de vedere al mijloacelor de expresie primare, varietatea este trăsătura dominantă a acestor expoziții, comunică este o anumită atitudine armonioasă, felul în care aspirarea pentru pace a unui întreg popor a fost integrată în imagine artistică.

etate de atitudini ale creașilor. Redăm, de altfel, pe simetele stilului Da-les în variate interpretări portretul, peisajul, dominat de aspecte simbolice ale industriei și agriculturii moderne ca și compoziții care transpun în imagine evenimentele și transformările contemporane ale societății românești. Sintagma care se constituie în spiritul epocii românești contemporane, lucrări de reală sensibilitate cromatică investigate cu viziuni simbolice ale unor activități care nu se pot desface și sporadic decise în condițiile păcii.

Tradițiile militante ale graficii interbelice românești se regătesc în multe din lucrările de grafică prezente în expoziție. Selectate atent din realizările ultimilor decenii de activitate creatoare, de cuprind o problematică variată, legată de multiple zone ale activității și experienței umane. Sunt zone descriptibile, rînd pe rînd, de exemplu, trecind de la imaginea mineurilor, realizată de Paul Erdos cu câteva decenii în urmă, la cele mai noi preocupări sale în domeniul desenului, de la „Cîntecul copiilor pentru părinte” de Mircea Dumitrescu la o lucrare de mare sensibilitate cromatică și de înaltă calitate artistică, „Manifestația pentru pace” de Octav Grigorescu, de la Țuțulanu vechi cum ar fi „Pentru pace” de Gh. Ionescu sau lucrările de ambianță intracalcid și înflăcărat omniau de lupte neobosite pentru asigurarea unei păci

liberată și învînt pentru a lăsa și celor din jur să invete și să înțeleagă. Unii ascultă, alții impresia ei, dar ei gîndesc ca și alții și gîndesc, ascultă, și în înțelesul lui. Desigur, mă pricep mai puțin decît un specialist la problemele intime ale artelei. Acest handicap poate fi recuperat cerind-se specializării, prin sedințele de cooperative, sefiilor de ferme să-și facă datoria”.

— Însotindu-vă, am avut tot timpul sentimentul că am văzut programul de muncă și am stat de vorbă cu un activist al partidului. Mi-am îngădui o întrebare: și se împacă, mai bine spus cum se armonizează funcția de răspundere pe care o aveți pe linia sănătății oamenilor? Detulul cu îndatorirea de a răspunde direct de un consiliu agroindustrial?”

— „Toti mincăm pline, toti raspundem pentru ea”.

CLUJ. Pentru oamenii muncii din municipiul Dej au fost organizate o serie de manifestări consacrate împlinirii a 600 de ani de urcarea pe tronul Țării Românești a Marelui Mircea Voievod. Astfel, la Casa municipală de cultură, s-a desfășurat simpozionul „Marele Mircea Voievod — cîmăuitor de țară și apărător al vetei străbune”. Un simpozion dedicat aceluiași eveniment, intitulat „Elocuția marelui Mircea Voievod”, a avut loc și la Liceul „Andrei Mureșanu”, iar la biblioteca municipală — o evocare intitulată „Chipul luminii al lui Mircea Voievod” organizat în istoriograful și literatură română, urmata de vernisajarea unei expoziții de carte. Simpoziunea, conferințele și alte manifestări culturale-educative consacrate aniversării urcării pe tronul Țării Românești a Marelui Mircea Voievod s-au desfășurat și la clubul C.F.R. „Casa tineretului”, precum și în alte întreprinderi și instituții din municipiu. (Marin Oprea).

HUNEDOARA. În orașul Călan s-a desfășurat o săptămîna cultural-educativă cu genericul „Sub arcuiri de lumină”, în cadrul căreia au avut loc ample manifestări la casa de cultură din localitate și la cluburile unităților economice din oraș. Un mare număr de oameni ai muncii au participat la o sesiune de comunicări, la manifestări artistice și folclorice, recitaluri de poezie patriotică, spectacole cu dansuri tematice. (Sabina Cerbu).

CĂLĂRAȘI. În organizarea secțiunii de propagandă a comitetului județean de partid a avut loc simpozionul județean dedicat aniversării a 600 de ani de la urcarea pe tron a Marelui Mircea Voievod. Au participat cercetători și oameni de știință, istorici, activiști de partid și de stat, un mare număr de oameni ai muncii. (Mihail Dumitrescu).

BRĂILA. Biblioteca județeană „Panait Istrati” a deschis expoziția de cărți și publicații pe tema „2500 de ani de la prima atestare documentară a luptelor geto-dacilor pentru libertate și independență, muzeul județean a organizat în numeroase instituții, școli expuneri pe această temă, însoțite de prezentarea de dispozitive conținînd descoperiri arheologice din județul Satu Mare, despre prezența populației autohtone în întinuturile sătmărești din cele mai vechi timpuri. (Octav Grigorescu).

GARNET CULTURAL

CLUJ. Pentru oamenii muncii din municipiul Dej au fost organizate o serie de manifestări consacrate împlinirii a 600 de ani de urcarea pe tronul Țării Românești a Marelui Mircea Voievod. Astfel, la Casa municipală de cultură, s-a desfășurat simpozionul „Marele Mircea Voievod — cîmăuitor de țară și apărător al vetei străbune”. Un simpozion dedicat aceluiași eveniment, intitulat „Elocuția marelui Mircea Voievod”, a avut loc și la Liceul „Andrei Mureșanu”, iar la biblioteca municipală — o evocare intitulată „Chipul luminii al lui Mircea Voievod” organizat în istoriograful și literatură română, urmata de vernisajarea unei expoziții de carte. Simpoziunea, conferințele și alte manifestări culturale-educative consacrate aniversării urcării pe tronul Țării Românești a Marelui Mircea Voievod s-au desfășurat și la clubul C.F.R. „Casa tineretului”, precum și în alte întreprinderi și instituții din municipiu. (Marin Oprea).

SATU MARE. Cu prilejul manifestărilor prilejuate de aniversarea a 2500 de ani de la prima atestare a luptelor geto-dacilor pentru libertate și independență, muzeul județean a organizat în numeroase instituții, școli expuneri pe această temă, însoțite de prezentarea de dispozitive conținînd descoperiri arheologice din județul Satu Mare, despre prezența populației autohtone în întinuturile sătmărești din cele mai vechi timpuri. (Octav Grigorescu).

ECOUL EXPERIENȚEI ÎNAINȚATE

(Urmare din pag. 1)

greu. S-a încheiat bilanțul recoltării și sint acum ca și rîldădată în urmă. Și mai face omul încă o auto-critică, de la un an la altul e destul timp și ea se uită.

Nici un pas înainte, nici un progres n-a avut vîredată ca punct de lansare o stare de lamentare. „Cum să-ți mai ajungem din urmă? Sint alți de departe” — spun unii din parșia locului, adoptînd o atitudine de remanere, chiar fatalistă. Și atunci caută — ce e mai comod? — explicații, justificări, după care sînt, lipsa de precipitate sau căldura excesivă (și cite altele) l-au vîtreșit și în acest an, ca și în anul trecut, cu și în anul trecut, de a obține ceea ce și-au propus și si-ar fi dorit. Ca și cînd sînt vecinilor ar fi altul, iar unii ar fi muncii sub umbrela de ploaie sau de soare, în timp ce ei nu le-au avut. „Cine mai ascultă azi asemenea explicații” nu face decît să-și piardă timpul, iar dacă le că crezarea nu face decît să dovedească inoportunitatea menirii

lei de la Valea lui Mihai și altora se detașează în momentul săt, tovarășul Ionice Popa.

„La o planară a comitetului județean de partid, prezidențiale C.A.P. Salonta, fiind întrebat cum este producția marei vetețale și animale obținute, eficiența economică ridicată, a răspuns prin citarea cuvîntelor: „Ne iubim pămîntul, îl hrănim și el ne dă ceea ce îi cerem”. Îl înțelegim într-una din ferme. Li face o mare plăcere să ne arate cîmpul unde producția medie de sîcică la hectar este de circa 100 de tone, să ne ducă la lotul „experimental de 50 de hectare cu porumb. E ca o pădure în care nu îndrăzesc să intri. Călare dacă ai fi nu te vezi. El intră în lan și măsoară cu palma: cînti degete de la o tulpină la alta; dot stîlțului pe tulpină. „Densitatea la care am riscat” spune el, „e de 100 de plante la hectar. Cît vom culege? Chiar în aceste zile, la recoltare, cîntaru nu va spune exact cum am muncit”.

„De mulți ani cooperativă agricolă de producție din Salonta, asemenea ce-

a obține producții sporite în condiții de eficiență ridicată. Curios, vecinii aflați la hotar sau la numai oțiva kilometri de o unitate-etaion participă la schimburi de experiență, ascultă, și la un chiar notiu, după care stau în expectativă, așteptînd, probabil, să li se aducă piocon, acasă, experiența înaintată, să le aplică, ei de la un hotar la altul, iar dumnealor să supravegheze din prispă comitetelor comunale de partid, a primărilor felul în care sînt muncesc în locul lor.

„Intorcîndu-ne sore Oureada, după ce ascultăm vorbindu-ni-se despre problemele creșterii natalității și evoluției demografice din județ, despre problemele de dispensare de tot felul, despre impresionantă realizări ale domeniului sănătății din Bihor, subiect pentru care întîndu-ni se vorbește despre dispoziție lesne de înțeles, observăm cum medicul-sef al județului revine la subiectul zîrii sale de muncă: „Vin la Salonta nu pentru că ei ar avea nevoie de mine, ci dintr-un scop de-

bucură de un larg interes în rîndul acestora. (Tristan Mihaela).

SATU MARE. Cu prilejul manifestărilor prilejuate de aniversarea a 2500 de ani de la prima atestare a luptelor geto-dacilor pentru libertate și independență, muzeul județean a organizat în numeroase instituții, școli expuneri pe această temă, însoțite de prezentarea de dispozitive conținînd descoperiri arheologice din județul Satu Mare, despre prezența populației autohtone în întinuturile sătmărești din cele mai vechi timpuri. (Octav Grigorescu).

BRĂILA. Biblioteca județeană „Panait Istrati” a deschis expoziția de cărți și publicații pe tema „2500 de ani de la prima atestare documentară a luptelor geto-dacilor pentru libertate și independență, muzeul județean a organizat în numeroase instituții, școli expuneri pe această temă, însoțite de prezentarea de dispozitive conținînd descoperiri arheologice din județul Satu Mare, despre prezența populației autohtone în întinuturile sătmărești din cele mai vechi timpuri. (Octav Grigorescu).

Domnul NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă adresez mulțumiri pentru amabilele felicitări transmise cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Costa Rica.

OSCAR ARIAS SANCHEZ

Președintele Republicii Costa Rica

Vizita delegației parlamentare din Republica Zambia

Membrii delegației Adunării Naționale a Republicii Zambia, condusă de Robinson Mwabwe Nabuvato, președintele Adunării...

Președintele Adunării Naționale a Republicii Zambia a exprimat satisfacția sa și a membrilor delegației de a fi fost primii de președinte al Republicii Socialiste România...

În timpul vizitei în țara noastră, delegația parlamentară zambiană a vizitat obiective economice și sociale-culturale din Capitală și din Județul Buzău.

(Agerpres)

"SĂPTĂMINA CRUCII ROȘII"

Între 21 și 27 septembrie, a avut loc "Săptămîna Crucii Roșii" tradițională manifestare desfășurată în 1986 - Anul Internațional al Păcii - sub generoasă deviză "Pentru pace, pentru om".

Cu acest prilej, au fost organizate simpoziuri, conferințe, concursuri, rale de film, expoziții, care au abordat o largă ară tematică, relevându-se realizările deosebite obținute în domeniul ocrotirii sănătății populației...

vremea

Instituții de meteorologie și hidrologice comunică timpul probabil pentru intervalul 28 septembrie, ora 20 - 1 octombrie, ora 20. În țară: vremea va fi răcoroasă, rece, noaptea și dimineața în regiunile din nord-estul țării...

FAPTELE, CALITATEA MUNCII - EMBLEMA PERMANENTEI SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

A transforma înaltă posibilitatea în realitate înseamnă a gândi în spirit revoluționar, a acționa în spirit revoluționar. Desigur, este simplu să spui "nu se poate". Dar viața a dovedit de atâtea ori, în această epocă eroică a țării deschise de cel de-al IX-lea Congres al partidului...

Cronica zilei

Tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. a îmbrăcat delegația de activiști al Partidului Muncii din Coreea...

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, au fost evocate bunele relații de prietenie și colaborare statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea...

La întrevvedere a participat Zo Iâng Guk, ambasadorul R.P.D. Coreene la București. (Agerpres)

În Capitală s-a încheiat lucrările celui de-al V-lea Congres național de dermatologie, organizat de Uniunea societăților de științe medicale din România.

La actuala ediție a congresului au participat peste 200 de cadre didactice din învățământul medical superior, medici clinicieni și cercetători științifici din întreaga țară...

La Cimpulung Moldovenesc au luat sfârșit, simbolic, lucrările celui de-al IX-lea Congres național de geografie a populației și așezărilor umane din Republica Socialistă România...

Participanții - cadre didactice din învățământul de toate gradele, cercetători științifici, alți specialiști din domeniile demografiei, economiei, etnografiei și sociologiei - au prezentat comunicări și referate care au fost acordate diplome de onoare unui mare număr de activiști voluntari și organizații.

Numai o asemenea politică este de natură să asigure o securitate atât tuturor statelor, să garanteze poartelor condițiile pentru a crea noi valori materiale și spirituale, să-și aducă pe mii departe contribuția la progres și civilizație...

În acest spirit, România, președintele Nicolae Ceaușescu promovează o amplă politică de dialog și relații internaționale, participă activ la înțelegerea activității mondiale...

Este un adevăr axiomatic că strategia păcii nu poate fi separată de strategia viitorului. Omenirea doarește un viitor al progresului și prosperității...

Este motivul pentru care România pune în centrul politicii sale externe problemele păcii și dezarmării, pornind de la convingerea că planurile de dezvoltare economică și socială ale tuturor statelor...

Acțiunea cu hotărâre alături de toate forțele iubitoare de pace pentru a se ajunge la un acord privind oprirea curselor inarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare...

Adoptarea de către actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. a hotărârii de a se trece efectiv la prezenta cea de-a III-a sesiuni speciale privind dezarmarea...

Adoptarea de către actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. a hotărârii de a se trece efectiv la prezenta cea de-a III-a sesiuni speciale privind dezarmarea...

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Poziția României, aprecierile și considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu privind principalele probleme ale vieții internaționale

prezentate celei de-a 41-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. de ministrul afacerilor externe, Ioan Totu

NATIUNILE UNITE 37 (Agerpres). - În cadrul dezbaterilor de politică generală care au loc în plinara Adunării Generale a O.N.U. a luat cuvântul ministrul afacerilor externe al țării noastre, Ioan Totu.

Din împuternicirea președintelui Republicii Socialiste România, am onoare să prezint poziția, aprecierile și considerentele sale, ale României asupra principalelor probleme ale vieții internaționale care constituie obiectul dezbaterilor actualei sesiuni.

Lucrările Adunării Generale au loc în condițiile unei lupte internaționale continuă să se mențină deosebit de complexă și gravă, ca urmare a escaladării curselor inarmărilor...

Toate acestea fac să crească și mai mult pericolul unui nou război mondial, care, în condițiile actuale, s-ar transforma inevitabil într-o catastrofă nucleară, fără învingători și învinși...

În acest sens, România de-a înaltă apreciere documentelor adoptate la Conferința de la Stockholm privind măsuri de încredere, securitate și pentru dezarmare în Europa...

În actuala împrejurări internaționale, România, președintele său consideră că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

este singura în măsură să conducă la soluții viabile, în interesul popoarelor al căror interes trebuie să ne înteleasă că orice altă cale, forță, amestec în treburile interne ale unor state sînt incompatibile cu interesele și aspirațiile popoarelor la libertate și independență...

Considerăm că foarte importantă transparența în fapt a prevederilor Apelului solemn, prezentat de România și adoptat prin consens de cea de-a 40-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. privind încetarea conflictelor militare existente.

România este profund preocupată de situația din Orientul Mijlociu, în spiritul inițiativelor lansate de președintele României încă din anul 1978, ne pronunțăm ferm pentru organizarea unei conferințe internaționale sub egida O.N.U. cu participarea tuturor țărilor interesate...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

În ceea ce privește problema dezarmării, România este de părere că este imperios necesar să se treacă de la declarații la fapte, să se facă totul pentru intensificarea eforturilor Națiunilor Unite...

tv

- 11.30 Telex
11.35 Lumea copiilor
12.00 Ziua cununa cîntecului românesc
12.05 Muzică populară
12.10 Album duminică
12.15 Am ales nemărginirea
12.20 Muzică și poezie
12.25 În pas cu viitorul
12.30 Cotidianul în 60 de secunde
12.35 Teatrul scurt
12.40 Lumea minunată a filmului
12.45 Telesport
12.50 Secvențe spectaculoase
13.00 Insemne ale unui timp erotic
13.05 Via împulșit - reportaj
13.10 Teletur
13.15 Tare neam, azi (color)
13.20 Neam, în anul 65 al partidului
13.25 Cîntarea României (color)
13.30 Teatrul scurt
13.35 Film artistic
13.40 Producție a studiourilor din R.P. Chineza
13.45 Premieră TV
13.50 Teletur

LUNI 29 SEPTEMBRIE 1986

- 20.00 Teletur
20.20 Orizont tehnico-științific (color)
20.40 Tezaur folcloric (color)
21.00 Roman-folclon (color)
21.05 Succesul! Episodul 4
21.30 Teletur

INFORMAȚII SPORTIVE

- FOTBAL. Mecurile disputate sîmbătă în cadrul etapă a șasea a diviziei A la fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate: Steaua - Jiul Petrosani 3-0
10.00 Teletur
10.05 Tare neam, azi (color)
10.10 Neam, în anul 65 al partidului
10.15 Cîntarea României (color)
10.20 Teatrul scurt
10.25 Film artistic
10.30 Producție a studiourilor din R.P. Chineza
10.35 Premieră TV
10.40 Teletur

